



# 因为爱情

## 漂亮女孩不离不弃 嫁给残疾小伙

文/片 本报记者 邹俊美

一个是漂亮女孩，一个是残疾小伙，他们不顾同学反对，在大学校园毅然牵手，毕业后因担心家人反对，先斩后奏偷偷领了结婚证，女孩母亲为此不吃不喝很多天……不要以为这种爱情佳话只在影视剧里才有！这就是发生在临清小伙张涛和妻子秦晓璐身上的爱情故事。



秦晓璐推着张涛，张涛准备自己上楼。

### 因为伴舞结缘

18日，记者来到秦晓璐家，虽然已是两个孩子的妈妈，但她依然身材曼妙，长相秀气，说起话来面带笑容，给人一种温暖的感觉。

秦晓璐是烟台招远人，她的丈夫张涛是临清人，6个月时患小儿麻痹症，下身残疾。虽然坐着轮椅，但他脸上没有一点自卑，很健谈。张涛喜欢唱歌，家里摆着很多他唱歌赢得的荣誉证书。

2005年，张涛考入泰安医学院，因唱了一首《我像雪花天上来》，他顺利进入大学艺术团。在艺术团里，他认识了高自己一级学特殊教育专业的秦晓璐。

秦晓璐说，虽然张涛是残疾人，但他很阳光，是他的歌声吸引了她。秦晓璐被安排给张涛伴舞，第一次伴舞后，他们成了最佳搭档，每次演出秦晓璐都会推着张涛上台。张涛唱歌，秦晓璐在一旁翩翩起舞。

后来每次排练，张涛爸爸都会跟着。有一次，秦晓璐突然挽住张涛爸爸的手臂说：“如果你是我爸爸该多好。”张涛一听，心里乐了：“当时觉得这个女孩挺好玩，瞬间有了好感。”

### 自制戒指 拴住彼此的心

相处时间长了，张涛越来越喜欢秦晓璐，终于忍不住向她表白。

第一次表白是在学校食堂，别人都吃完饭走了，只剩下张涛和秦晓璐。张涛说了一句“我喜欢你”，让秦晓璐手足无措。那时候，虽然彼此有了好感，但秦晓璐还是拒绝了。

后来的一天晚上，张涛在校园逛悠，遇见了请病假的秦晓璐，两个人坐下来聊起天。那次见面后，秦晓璐请了一个星期假，就为了陪张涛聊天。

“我再次鼓起勇气表白，不然就没有机会了。”让张涛意外的是，这次秦晓璐答应了，并且说第一次拒绝是因为怕自己照顾不好他。

秦晓璐手上一直带着一枚戒指，是张涛送给她的第一个礼物。张涛说，那时没多少钱，就趁别人排练时，偷偷在秦晓璐舞裙上取下一颗透明小珠子，用丝线串起来，戴到秦晓璐的无名指上。秦晓璐很感动，每天都戴着它。

“它虽然很简陋，但这是他送给我的第一份礼物，我很珍惜。”秦晓璐看着手上戒指说。

### 小伙靠一颗真诚的心 打动女孩父母

张涛和秦晓璐的恋情公开后，秦晓璐宿舍的姐妹都表示不能理解。“同学们都觉得我很不可思议，有时我和张涛在校园里碰到她们，张涛给她们打招呼，她们会远远地走开，那时觉得很别扭。”秦晓璐说，她知道姐妹们都是为她好，怕自己找个残疾人以后会吃苦头。

当时身边的老师同学都劝秦晓璐离开张涛，张涛内心压力很大，也觉得自己在拖累秦晓璐。2007年，张涛向秦晓璐提出分手，但秦晓璐为了挽回两人的感情，大胆提出去领结婚证。

毕业后，秦晓璐跟张涛回到临清，偷偷领了结婚证。这些

事她一直没勇气告诉父母，写了一封长信，信中把她和张涛相识、相恋和领结婚证的事一一道来。信寄出后，秦晓璐心里一直忐忑不安，想象着家人收到信后的各种反应。

“觉得那封信寄得很漫长，后来我给家里打电话，父母不接我的电话。我妈好多天不吃不喝，只要听到别人提我的名字就掉眼泪，我没想到父母会反对得这么坚决。”

秦晓璐说，后来，父母让她把张涛带回去见面。张涛和秦晓璐在回去的路上心一直悬着，但见面后，秦晓璐的父母被张涛的真诚打动，他们最终放心地把女儿交给了张涛。

### 做这一切 都是因为爱情

2010年，两人补办了婚礼。在他们的结婚录像中，张涛挽着秦晓璐的手含泪说：“这辈子只有你一个人，可以在为了我做了那么多的傻事以后，还依然站在我的身边不离不弃。”秦晓璐含泪面带笑容的画面催人落泪。

婚后生活中，他们从没红过脸。秦晓璐无微不至地照顾张涛，和公婆的关系也

很好。张涛说，夏天天热，要频繁地换衣服，妻子每天早上把衣服叠好，告诉张涛穿哪件比较好。“我很遗憾，作为丈夫没法照顾好妻子，反而妻子照顾我比较多。”

现在秦晓璐和张涛已有一儿一女，生活幸福。在别人看来，嫁给残疾人需要很大的勇气，但秦晓璐觉得很正常，她做这一切都是因为爱情。



秦晓璐和张涛结婚时的照片，两人含泪面带笑容，真情打动亲友。(张涛提供)